

快报记者 沈晓伟在夫子庙为你报道

大米涨价,1斤贵了8毛



眼看家里的米又快见底了,家住箍桶巷的曹大妈来到附近的大型超市购买。当拎起一直买的福临门5kg大米时,她吃惊地发现,这米居然一下涨了8元钱。昨天,由南京市价格监测中心、现代快报联合主办的“货比三家”栏目第58期出炉。每顿饭离不开的米面,成为近期涨价的“主角”。

米面:福临门大米10斤涨8元

监测数据显示,福临门的大米价格开始大幅上涨。南京多个超市的5kg福临门东北大米,均从原来的35元左右涨到了43元左右,涨幅最高的达到36%。而10kg同品种大米也从65元直接跳到了80元以上。目前,其他品牌大米还没有“跟风”,10kg隆迪东北特制大米依然在54元左右。还好,散装

大米没涨,每斤最低价在2.0元左右。

大米涨了,面粉也不甘落后。超市里10元左右的2kg有恒精制面粉不见了,一律以11.5元的价格出售。以大米为主要原材料的酒水自然也不得不涨,红星小扁瓶二锅头酒100ml,售价3元以下的越来越少了,这一期市内3家超市涨了0.5元。

奶制品:你涨我也涨,不亏

上一期价格监测,光明鲜奶全面涨价,原来9元出头就能买到一瓶980ml的鲜奶,如今基本涨到11元左右,涨幅约为10%。当时就有人预测,将有其他品牌

跟涨。果然,这次卫岗牛奶按耐不住了,开始大幅调高价格。980ml的卫岗鲜奶,8家超市中有4家涨到了10元左右。想买便宜的牛奶,可以去金润发瑞金路店。

快报记者 赵丹丹在置地广场为你报道
居住用地上不能建酒店式公寓

昨天记者从南京市规划局获悉,《南京市酒店式公寓规划审批管理规定》作相应调整,今后南京规划居住用地上禁止建酒店式公寓,商业办公用地上可配建,但也有一定的比例要求。

根据《关于调整酒店式公寓规划管理相关规定的通知》要求,自2011年1月起,规划居住用地的出让条件中,不再安排酒店式公寓。而在规划商业办公用地内,虽然可适当配建酒店式公寓,但需要在规划中明确酒店式公寓的配建比例,原则上在旧城区中不得超过20%,在新城区中不得超过35%。超出上述比例,需经市政府批准。

通讯员 谢江平 孙乐
快报记者 钟晓敏在城南为你报道

十里秦淮下半年将全线贯通

昨天,记者从秦淮区十六届人大四次会议上获悉,今年“十里秦淮”将首次全线贯通。届时,胡家花园、凤凰台、瓦官寺、杏花村、赏心亭等著名历史文化遗存都将在西五华里沿岸陆续复建!

秦淮区旅游局局长姜勇美介绍,内秦淮河西五华里指的是从中华门城堡到西水关。预计,今年下半年,西五华里打造完成。届时,秦淮画舫将首次驶过中华门城堡进入西五华里,“十里秦淮”将首次全线贯通。

另外,今年秦淮区夫子庙将举办首届明城墙国际灯会。“春节期间,夫子庙景区将开通东水关至中华门城堡这一段明城墙的游览线,并把灯会延伸到约2.3公里长城墙上。”秦淮区旅游局局长姜勇美介绍,这是今年夫子庙灯会的一个亮点!为提升秦淮旅游国际知名度和影响力,该区还启动了“秦淮灯会”申报世界文化遗产工作。

南京市价格监测中心重要商品价格监测信息公示表(部分)

采价时间:2011年1月4日上午

价格(元)

品 种	规 格	计 价 单 位	苏 果			好 又 多	欧 尚	金 润 发	乐 天 玛 特
			长乐 路店	江东 南路店	马 标 购 物 广 场				
福临门东北大米	5kg	袋	43.2	42.3	43.2	43.2	41.9	35	41.9
福临门东北大米	10kg	袋	80.8	80.8	80.8	80.8	79.9	64.9	79.9
隆迪东北特制大米	10kg	袋	54.9	54.9	54.9	54.9			
散装大米(最低价)	500g	散装	2.29	2.25	1.98	1.99	2.1	1.92	2.1
有恒精制面粉	2kg	袋	11.5	11.5	11.5	11.5			
有恒富强面粉	2kg	袋	9.5	9.5	9.5	9.5			
寿桃牌阳春面(挂面)	500g	筒	3	3.2	3.1	2.8	2.99		
恒顺香醋	500ml	瓶	4.6	4.7	4.4	4.7	3.8	5.6	3.7
恒顺镇江陈醋(普通A)	500ml	瓶	3.8	3.8	3.8	3.7		3.3	3.6
海天老抽王酱油	500ml	壶	7.6	7.6	7.6	7.5	7.5		7.2
机轮老抽王酱油	720ml	瓶	3.6	3.7	3.6	3.6		3.7	3.5
机轮酱油	500ml	瓶	3.9	3.9	4.2	4.2	4.3	4.2	4
光明U浓牛奶(利乐包)	1L	盒	9.2	9.5	9.5	9.2		9.2	8.8
光明鲜奶	980ml	盒	10.6	10.9	10.9	10.6		10.6	9.7
卫岗鲜奶	980ml	盒	10	10	9.9	8.9	9.9	8.9	8.2
卫岗纯牛奶(利乐枕)	250g (243ml)	袋	2.2	2.2	2.1	2.2	2.2	1.8	2

注:以上价格为商家明码标示价格

调味品:你涨我降,抢占市场

竞争对手涨价,有人跟着喊涨,也有人反其道而行之。这一期对调味品价格监测到了有趣的局面:上轮全线涨价的海天老抽王酱油这次遭遇了“劲敌”。竞争对手对机轮酱油不但没涨,反而还降价促销。记者发现,在苏果

的多家门店里,机轮酱油500ml的售价从原来4.3元到4.7元降到了3.9到4.2元。有业内人士指出,这是一种常用的营销策略,酱油具有一定的可替代性,“一方涨价,对于另一方来说,无疑是争取客源的好机会。”



边晒太阳边挂水

昨天,在夫子庙广场,一市民用叉棍撑着药水瓶,边走边输液。当日,南京城天空作美,万里无云,阳光晒在人身上,舒服!

快报记者 汤波 摄

快报记者 黄艳在龙蟠路为你报道

民办名校小升初盘子要“缩水”?

元旦假期一过,不少家长都拿上孩子的材料往金陵中学河西分校跑,学校已经开始接收小升初的报名申请材料,而在南京玄武外国语学校、秦淮外国语学校,虽然没有公布今年的招生政策,但家长们硬要把材料往传达室里送,希望抢占小升初的先机。不过记者了解到,今年再火的学校也不扩招,招生数最多和去年持平,有的还“缩水”不少。

民办校想改摇号比例

“南京市教育部门特别重视小升初政策,已经前后开了10多次的座谈会。”玄武外国语学校董事长孙菊生说,当时几所民办外国语学校的校长主要提了两点建议:电脑派位和自主招生的比例从6:4变为4:6;学校自主招生的人数可以更多一些;另一点是希望把民办初中具体招生政策制定放到各区教育部门,市里拿大政方针,理由是民办校的招生情况并不一样,有的非常火,招100多人有上千人报,有的报名人数还没有招生人数多,根本摇号摇不起来,所以建议具体学校可以

采取不同的招生办法,通过区级审批后执行。

孙菊生表示,如果一下政策不能迈太大的步子,管理权限的调整应该是2011年可以调整的,因为参照公办中小学,也基本都是区管的。而在电脑派位和自主招生比例方面,能不能调整大家心里也没底。“所以对于来电话咨询的家长,我们也没办法答复,要等市里的政策出来。”

有学校招生计划“缩水”

“不能扩招,我们的校园面积有限。”去年近2000人报名,秦淮外校只收了300多人,校长严永发说,今年绝不可能扩招。而玄武外校也是如此,最多维持去年180人的招生规模。

更有细心的家长发现,校园面积足够大的金陵中学河西分校竟然招生数不升反降,从往年的20~22个班的招生规模缩减到拟招生18个班,而且其中还有一个半班要给自己小学部直升上来的孩子,“缩水”了很多。“确实是的,我们这样做就是为了招到更高质量的学生。”金陵中学河西副校长丛一冰说。

另外,南外仙林分校、育英二外等名校的小升初名额绝大部分给了本校直升的学生,已经很少对社会招生,而金陵中学河西分校未来也有此趋势,造成了民办名校小升初名额的紧缺。

»新闻延伸

自主招生材料掺假的不少

“我们进校时自主招生的学生成绩前几名主要看材料,结果水分很大,有超过10%的学生材料显示是全优,但进校后考试常不及格,这样的学生材料作假的可能性太大了。”一位校长说,还有些学校收到的材料太杂,干脆就来个面试。不过传言说今年民办学校不仅不允许笔试,而且也不能面谈,怎么选人,学校一时也拿不出好办法,只有等待市里最终政策出来再定。

“我们也不太接受外面的各种学科竞赛,因为掺假的太多,都是所谓的第一名,第一名到底有多少?”秦淮外校严永发校长说,而教育部门认可的一些素质方面的竞赛学校是认可的。

记者 鹿伟报信
奥林匹克会旗昨传递到新街口

昨天早上,奥林匹克会旗第一次来到了新街口,在“金陵第一街”上迎风飘扬。据悉,从今年1月1日起到6月23日,奥林匹克会旗将深入南京13个区县传递,在各广场、社区、名胜景区、代表性的大中小学等场所,每天举办一场活动。元旦当天,奥林匹克会旗首先在玄武区传递。

通讯员 周景山 记者 胡玉梅报信
青年科学家年会后天开幕

由江苏省科协主办,南京大学、东南大学等19所高校联办的第三届江苏省青年科学家年会将于1月9日开幕。届时,将邀请中国工程院主席团名誉主席徐匡迪、中国科学院副院长白春礼等做相关报告。同时,从1月6日到16日,全省还将围绕新能源、新材料、生物安全、新一代信息技术及沿海开发等主题举办16场分论坛。

通讯员 谢江平 孙乐 记者 钟晓敏报信
秦淮区掀起学习庞帮荣热潮

日前,秦淮区委、区政府在区机关二楼大礼堂隆重举办优秀共产党员庞帮荣同志先进事迹报告会。秦淮区四套班子领导、机关党员干部、政法系统干警、医护人员、少先队员等各界代表,共计600余人参加了报告会。

据悉,为弘扬他大爱无私精神,秦淮区将以“四百”活动为抓手,举办法百场先进事迹报告会,开展百场主题党日活动、百篇优秀作品征集活动、为群众办百件实事活动,让“帮荣精神”永驻人间。